
最新语文园地六六年级教案 小学语文教
案第一课时(优质15篇)

高一教案是为高一学生编制的教学计划和教学内容的总结和
概括。在教学实践中，可以根据这些范文进行灵活调整和借
鉴，提升自己的教学水平。
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双树中心学校 王春霞

一、教学内容

人教版《义务教育课程标准实验教科书——语文》一年级上
册识字

（二）里的第三篇课文《菜园里》。

二、教学目标与策略选择

在人教版的实验教材中，本课是一次识字教学的课文。本校
的学生来自农村，对农村中的一些蔬菜并不陌生，为了让学
生在生活中学语文，培养观察能力。为此，确定以下教学目
标：

１、认识课文中的部分生字和一些蔬菜的名称，会写２个字，
认识笔画——“卧钩”。２、认识一些蔬菜，了解他们的特
点。

３、体会识字的快乐，激发识字的兴趣。

本课在教学中通过看图，对图中蔬菜名称的认识，重点进行
识字和写字教学。鉴于以上的目标定位，要积极倡导学生进



行自主、合作、探究的学习方式。为此，主要采取了以下教
学策略：

１、充分运用现代化科学手段，巧妙制作课件。

２、采用多种方法，增加学生与生字的接触次数。

三、教学过程

（一）引入

1、谈话

师：同学们，你们平时最喜欢吃哪些蔬菜？

生1：我喜欢吃青菜，因为青菜很有营养。

生2：我喜欢吃萝卜，因为萝卜在冬天吃有很多好处。

生3：我喜欢吃西红柿，因为西红柿的味道很好。

生4：我喜欢吃菠菜，因为动画片中的大力水手吃菠菜很有力
气。

师：你们知道这些菜种在哪里吗？

生1：地上。

生2：菜园里。

生3：田里。

2、出示图片，揭题。

生齐说：菜园里。



师：（指菜字）这个字谁来读？

生指名读。

师：你有什么好办法记住“菜”？

生1：上面有个草字头，下面是个采。

生2：青菜、白菜的菜，它是平舌音。

师：（指园字）这个字你在哪里见过？

生1：我在《语文学习园地》中见过。

生2：我在幼儿园门口的牌子上见过。

生3：我在书上见过。

师：小朋友们对自己身边的事留心观察，记得真棒。现在我
们一起来把题目读一读。生齐读课题。

（二）看图说话

师：菜园里可真热闹呀，你在菜园里看到了什么？

生1：我在菜园里看到很多人在收蔬菜。

生2：我看见菜园里有紫色的茄子，红红的萝卜，绿色的黄瓜
和辣椒。

生3：我看见两个小朋友在摘茄子。

生4：我看见两个小朋友在抬南瓜。

生5：菜园里停着一辆大卡车在装蔬菜。



（三）认读生字、词。

师：蔬菜丰收了，大家都来帮忙，小朋友们你想去帮忙吗？

生：想。

师：想去帮忙，必须先过关。菜园的主人给我们出了几到难
题，通过了，才能进菜园。出示带拼音的九个词语。

师：这些蔬菜的名称你都回念了吗？打开书本，借助拼音自
己读一读吧！注意把字音读准！老师相信你们会成功。

学生自由读。

生评价：西红柿的柿是翘舌音不是平舌音。

师：现在我把拼音帽子摘下了，你还认识我吗？

学生自由读。

开火车读词语。

指明学生小老师带读。

师：你们是用什么好办法记住这些字宝宝的呀？小伙伴之间
互相交流一下。学生分小组自由交流。

汇报。

生1：我们通过草字头加采记住了菜。

生2：我们记住园是大口框加元。

生3：逗人的逗去掉走之儿就成了豆。



生4：我们通过轻声记住了萝卜的卜。

生5：用加上一个角字头就成了角。

生6：我们通过开心、关心、用心记住了心。

生7：我的名字中有一个萝字，就记住了它。

四、教学反思

完成整个教学过程后，给我的感触很多，具体有:

1、重视激发学生的识字兴趣

新课程标准三个维度在识字方面的体现是让学生对学习汉字
有浓厚的兴趣,养成主动识字的习惯。在小学生之中蕴藏着极
大的自主识字的积极性，要调动这些积极性，在教学中教师
经常拿出点时间、创造一些机会：让学生认读最有把握的是
哪一个,给他们信心.通过动手拼字游戏让学生交流、展示自
主识字的成果.学生的学习兴趣一下子就被调动起来,整堂课
的气氛活跃了许多。

2、加强学习与生活的联系

人教版的语文教学注重与生活实际的联系。教学中教师应重
视学生在生活中自主识字的引导与交流，不断扩大识字成果。
在认读课题中的“园”时,提问“你在哪里见到过这个字?”
把识字教学与平常生活相连,鼓动平时观察仔细的学生，为其
余学生积极地在生活中学习树立榜样。

在教学中教师努力地为学生创造生活中学习的条件，认读菜
单的目的也在于此．只要老师有意识，有措施，学生在这方
面都会有令人吃惊的表现。

3、巧妙制作课件，合理运用



针对学生对“菜园”都比较熟悉这一特点，充分利用书中的
插图揭示课题，这样既贴近儿童生活，又能为识字教学奠定
基础。出示每种蔬菜的图片，使他们与相对应的词语相互结
对，巩固学生的识字效果。

４、重视书写

加强写字，现在虽然是电脑时代仍需要把字写得规范、端正、
美观，这不仅是交流的需要，还是提高个人文化修养和民族
素质的需要。每次写字，一定要提醒写字的执笔姿势。每写
一个字，一笔一画的起笔、止笔，一笔一画的占格、占位，
每个字的间架结构，每个部件的高矮肥瘦，部件、笔画之间
的穿插挪让„„都要交代得清清楚楚，并且要边讲边示
范。“心”这个字是本课写字中的一个难点，里面有个新的
笔画——卧钩，第三笔与第四笔的点在横中线上，并要排齐。
其中第三笔点在卧钩的上面，第四笔点在卧钩的右上面。而
后让学生先描后临，发现问题，在评议中指导。

５、直得注意的问题

在低年极的写字指导时，要保证学生的写字时间，不能太急
促，每节课应有三五分钟，细水长流。

五、设计理念

课堂上采取多种方法，让学生和生字反复、多次、不同场合、
场面的接触，当堂认识、整体认识。

语文园地六六年级教案篇二

2、自读课文，学习生字。

(1)用自己喜欢的方法读课文，同时用曲线在文中标出生字词。



(2)同桌交流，再读课文，扫除字词障碍。(自读、小组读、
分段读)

三、记忆字形，指导书写。

1、检查生字的自学情况

(1)出示生字卡片，“物、虎、熊、通、注、意、遍、百、舌、
鬼、脸、准、第”指名读。

(2)开火车读，小组竞赛读，评出最佳认字小组。

2、写字。

(1)出示我会写的6个生字:“要、连、百、还、舌、点”,指
名认读、领读。

(2)教师范写田字格中的生字，学生书空。

(3)学生描红、临写，教师巡视、指导。

四、课堂总结

在这节课里，你学会了哪些知识?

第二课时

教学目标

1、正确、流利地朗读课文。

2、通过本文告诉孩子通知一定要把时间、地点说清楚。培养
孩子严谨、全面的思维。

课前准备：



生字卡片，多媒体课件。

教学过程：

一、复习导入。

1、抽读生字卡片，“开火车”认读生字。

2、听写生字。

3、学生自由朗读课文。指名分段朗读。

二、初读课文，整体感和。

1、学生分小组读，给生字正音。

2、文章有几个自然段?(18个自然段)

3、全班集体朗读课文。

三、课文详解。

师：文章里写了多少动物?

生：老虎、狗熊、狐狸、大灰狼、梅花鹿。

师：狗熊第一次用喇叭通知大家，少说了什么?

生：忘记了告诉大家开会的时间和地点。

师：狗熊第二次通知大家，为什么大会还是开不起来?

生：狗熊没有说地点和具体时间。

师：狗熊第三次通知大家，为什么大会还是开不起来?



生：狗熊没有说明地点。

师：从这个故事里，我们知道了什么?

生：通知一定要交代清楚地点和具体时间，做一个思维严谨、
全面的孩子。

四、再读课文。

1、小角色分角色朗读课文。

2、学生分角色表演课文。

五、总结全文。

1、学了这一课，你懂得了什么?

2、教师总结：通知一定要交代清楚地点和具体时间，我们要
做一个思维严谨、全面的孩子。

板书设计：

语文园地六六年级教案篇三

教材分析：

《动物王国开大会》选自人教部编本一年级下册第七单元第
三课，本单元围绕“习惯”这个主题编排，整个单元都渗透
着责任意识和良好习惯的养成，本课主要是让学生明白要把
重要的内容说清楚、说完整。本课由4个相似的情节构成故事
内容，教学中要引导学生根据已知内容对后面的内容做出推
断，建立信息完整性的意识，继续进行逻辑思维训练，而且
根据课文信息作简单推断也是本单元的学习重点。



本课是学生接触到的第一篇长课文，一共有18个自然段。教
学时可利用童话情节反复的特点，借助课文插图帮助学生梳
理、读懂课文，再引导学生体验角色当时的心理，读出祈使
句和疑问句的`语气，读好对话，读懂长课文。

教学目标：

1、借助图画、角色体验读好对话，读出疑问句和祈使句的语
气，读懂长课文。

2、了解发布通知时要把是时间、地点、参加人、事情等要素
说清楚。

3、能分角色有感情朗读课文。

教学重、难点：

1、读角色对话中疑问句和祈使句的语气。

2、了解发布通知时要把时间、地点、参加人、事情等要素说
清楚。

教学过程：

一、复习导入

复习生字，多媒体出示本课生词，学生开火车认读：动物、
狗熊、老虎、一百遍、鬼脸、通知、注意、参加、舌头、准
时、第二天、大灰狼、梅花鹿。

二、通读课文感知

生：略

根据课文内容和学生回答出示课件：



“大家注意，动物王国要开大会，请你们参加！”

“大家注意，动物王国要在明天开大会，请你们都参加！”

“大家注意，动物王国要在明天上午八点开大会，请你们都
参加!”

“请注意啦！明天上午八点，在森林广场开大会，请大家准
时参加！”

2、大家认真看看狗熊发布这四次通知有什么共同点？（教师
可适当提示，如标点、句子格式等。）

（1）抓住学生回答的关键点，比如“感叹号”、“大家注
意”、“请”等推出新的学习点——祈使句。

（2）课件出示祈使句的作用，并让学生说一说在什么情况下
我们可以用祈使句，而且语气应该是怎么样的。

（3）教师引导、示范祈使句的语气，可以引用平时课堂上教
师经常说的话，比如：“请坐好！”“请安静！”“请不要
插嘴！”让学生跟进一步领悟祈使句的语气。

三、分角色品读课文

1、师：同学们，大家想不想玩个游戏呢？生：略

师：我们一起来玩一个角色扮演的游戏，扮演自己喜欢的动
物，按课文内容把故事演一遍。（课件出示角色扮演的要求。
）

角色扮演游戏要求：选出五个学生分别扮演故事出现的五种
动物，先分清并体会动物对话时的心情，读出角色的语气，
再加上相应的肢体动作，表演结束后评出最佳表演奖，获得
才艺花。



（设计意图：通过角色扮演，让学生体会角色的情感，从而
读出对话中疑问句和祈使句的语气，落实教学重点，而且在
快乐中学习，让学生成为课堂的主体也符合新课标要求。）

2、大家的表演真精彩，声音的模拟也是很逼真，老师还以为
这里真的是动物王国了呢！（请大家评出最佳表演奖，并发
放才艺花。）

四、比信息，学“通知”

1、课件出示：

“大家注意，动物王国要开大会，请你们参加！”

“大家注意，动物王国要在明天开大会，请你们都参加！”

“大家注意，动物王国要在明天上午八点开大会，请你们都
参加!”

“请注意啦！明天上午八点，在森林广场开大会，请大家准
时参加！”

师：这四句话大家都很熟悉了，刚才我们已经找出了它们的
共同点，现在我们来找一找它们的不同点。

点名学生回答问题，根据学生回答的关键点板书。“时间、
地点”

2、师：大家想想为什么等到狗熊发布到第四个通知的时候大
会才能顺利举行了呢？生：略

师：大家理解很正确，发布必须要清楚，那什么样的通知才
是清楚的呢？有谁来说一说。生：略（根据学生回答补充板
书）



3、教师小结，课件出示：

通知六要素：时间、地点、参加人、事情、通知人、通知时
间，教师解释这六要素的含义。

4、课件出示课文93页的《通知》，让学生找出通知六要素，
并填写在课文的横线上，教师巡视检查，选择完全正确的同
学的课文上台投影展示。

（设计意图：让学生主动发现问题，解决问题，而不是教师
代替学生去发现，培养学生主动学习能力，激发学生学习的
积极性和求知欲。）

五、课堂小结

课件出示：请把重要的内容说清楚，说完整！

板书设计

语文园地六六年级教案篇四

《动物王国开大会》课文可以通过师生共读、师读独白学生
读小动物说的'话等方式来朗读。以下是《动物王国开大会》
课文内容，欢迎阅览!

动物王国要开大会，老虎让狗熊通知大家。狗熊用喇叭大声
喊：“大家注意，动物王国要开大会，请你们都参加!”一连
说了十遍。

狐狸奔来了，对狗熊说：“你说一百遍，大会也开不起
来。”

“为什么?”狗熊问。



“因为你没告诉大家，大会在哪一天开，是今天，还是明天，
还是……”

狗熊一听，伸了伸舌头，做了个鬼脸，连忙说：“对，对，
对!”于是就去问老虎。

老虎说：“大会就在明天开，你快去通知大家吧!”

狗熊又用喇叭大声喊：“大家注意，动物王国要在明天开大
会，请你们都参加!”一连说了十遍。

大灰狼跑来对狗熊说：“你说一百遍，大会也开不起来。”

“为什么?”狗熊问。

“因为你没告诉大家，在明天什么时候开，上午还是下午，
几点钟开。”

狗熊一听，说：“有道理，有道理!”于是又去问老虎。

老虎说：“大会就在明天上午八点开，你再去通知大家吧!”

狗熊又用喇叭大声喊：“大家注意，动物王国要在明天上午
八点开大会，请你们都参加!”一连说了十遍。

梅花鹿奔来问狗熊：“大会在哪儿开呀?你得说清楚。”

狗熊捶捶自己的脑袋，说：“我怎么没问清楚呢?”于是又去
问老虎。

“哎呀!忘了说地点。大会在森林广场开，你再去通知大家
吧!”老虎对狗熊说。

“请注意啦!”狗熊又用喇叭大声喊，“明天上午八点，在森
林广场开大会，请大家准时参加!”一连说了十遍。



这一次，大家都听懂了。第二天上午，动物们都来到森林广
场，准时参加了大会。

语文园地六六年级教案篇五

动物王国要开大会，老虎让狗熊通知大家。狗熊用喇叭大声
喊：“大家注意，动物王国要开大会，请你们都参加！”一
连说了十遍。

狐狸奔来了，对狗熊说：“你说一百遍，大会也开不起
来。”

“为什么？”狗熊问。

“因为你没告诉大家，大会在哪一天开，是今天，还是明天，
还是……”

狗熊一听，伸了伸舌头，做了个鬼脸，连忙说：“对，对，
对！”于是就去问老虎。

老虎说：“大会就在明天开，你快去通知大家吧！”

狗熊又用喇叭大声喊：“大家注意，动物王国要在明天开大
会，请你们都参加！”一连说了十遍。

大灰狼跑来对狗熊说：“你说一百遍，大会也开不起来。”

“为什么？”狗熊问。

“因为你没告诉大家，在明天什么时候开，上午还是下午，
几点钟开。”

狗熊一听，说：“有道理，有道理！”于是又去问老虎。



老虎说：“大会就在明天上午八点开，你再去通知大家
吧！”

狗熊又用喇叭大声喊：“大家注意，动物王国要在明天上午
八点开大会，请你们都参加！”一连说了十遍。

梅花鹿奔来问狗熊：“大会在哪儿开呀？你得说清楚。”

狗熊捶捶自己的脑袋，说：“我怎么没问清楚呢？”于是又
去问老虎。

“哎呀！忘了说地点。大会在森林广场开，你再去通知大家
吧！”老虎对狗熊说。

“请注意啦！”狗熊又用喇叭大声喊，“明天上午八点，在
森林广场开大会，请大家准时参加！”一连说了十遍。

这一次，大家都听懂了。第二天上午，动物们都来到森林广
场，准时参加了大会。

语文园地六六年级教案篇六

教学目标：

1.随文认读“物、虎”等13个生字，认识牛字旁;会写“要、
连”等6个生字。

2.能正确、流利地朗读课文;借助图画，分角色朗读课文，读
好对话，读出疑问句和感叹句的语气;利用童话情节反复的特
点，读懂长课文。

3.了解发布通知时要把时间、地点、参加人、事情等几个要
素说清楚。



教学过程：

一、开门见山聊“通知”

板书牛字与牛字旁，比较两者的不同之处，并指名用“牛”
字组词。

2.师：动物王国开大会，就要发通知。(出示“通知”二字)，
认读“通”字，并组词。

二、整体感知数“通知”

1.师：老师和大家一起来读课文。注意啦，狗熊说话的时候，
大家就是狗熊，一起来读它说的话;其他小动物出场时，老师
指名同学单独朗读。

师生串读课文，读出不同人物的语气。读到狗熊说的话时，
就提笔打上一颗五角星。

齐读、指名读14个带生字的词语。

3.师：狗熊一共说了几次通知啊?把你刚才打的五角星数一数。

三、读读写写比“通知”

1.师：(出示第一次的通知)有人说，第一次通知很糟糕。请
你读一读，真的很糟糕吗?

指名学生研读第一次通知，明白第一次通知指出了事件与参
会对象，并从叹号中感受狗熊发布通知时的郑重与尽职。

2.师：(大屏幕出示四次通知)每一次通知有什么变化呢?找到
不同之处，想一想为什么。

引导学生先对比第一次与第二次通知，找出其相同点与不同



点，想一想、说一说为什么;再比较第二、第三、第四次的通
知，找出不同点，思考为什么并交流。

3.师：(直接出示第一次与第四次通知)对比第四次通知，你
明白了什么?

指名学生回答，第四次通知把时间、地点、参加人、事情等
几个要素一次性说清楚了，使人一听就明白。

四、链接转化写“通知”

1.师：读课后通知，你有什么发现?这是一则书面通知，比口
头通知多了什么?

指名学生对比口头通知与书面通知，发现书面通知多了“通
知人”与“通知时间”。

2.师：你能在课本里找到书面通知的全部要素吗?

大屏幕投影第93页上书面通知的六要素，指名学生说一说上
述通知中具体的六要素。

3.师：狗熊也想出一个书面通知，省得用大喇叭喊上十遍，
你能帮帮它吗?

打乱“时间、地点、参加人、事情、通知人、通知时间”等
六要素，让学生自主选择，完成填空：

通知

(时间)，在(地点)(事件)，(参加人)准时参加。

(通知人)

(通知时间)



五、角色表演改“通知”

1.师：最后这个通知很完美。这是狗熊自己的功劳吗?

2.师：修改通知的过程很有趣，我们来分角色体验一下。

先分角色朗读;再在大屏幕上打出动物们的对话，试着让学生
脱离课本演读，感受动物间互相提醒互相帮助的氛围，特别
强调狗熊的可爱与呆萌，不厌其烦地修改通知，直到清楚、
准确、完整。

六、观察发现写好字

1.按照结构，给生字分类。

师：这六个生字其实是两家人，小朋友们能分清楚谁与谁是
一家子吗?

上下结构：要百舌点

半包围结构：连还

2.指导书写生字：要、还。

(1)观察“还”字的结构特点：走之儿中的横折折撇要写得柔
和圆润，捺的起笔要高，顺势向右下方捺出，一波三折。

指导书写时通过辅助线来确定走之儿的大致位置，方便学生
练习。

“还”字写好之后，接着写“连”，趁热打铁。

(2)观察“要”字的结构特点：上小下大，上扁下宽，上紧下
松。



指导书写时，先板书西子头与西字，对比其区别;再通过田字
格确定上下两部分的各自位置，强调西字头要写得小、扁、
紧，女字底要写得大、宽、松，这样方才稳定有型。

“要”字写好之后，再自由练写“百、舌、点”。

附板书设计：

动物王国开大会

语文园地六六年级教案篇七

《动物王国开大会》是部编版一年级下册第七单元的一篇课
文。这是一篇童话，课文主要讲了动物王国要开大会，老虎
让狗熊通知，狗熊在狐狸、大灰狼、梅花鹿的提醒下，一次
又一次才把通知说清楚。通过狗熊四次播报通知，让学生明
白发布通知时要把重要的内容说清楚、说完整，故事情节生
动有趣。

二、教学目标

针对本节课的教学内容，我所设定的`教学目标是：

1.认识“物、虎”等13个生字和牛字旁1个偏旁；

2.会写“要、连”等6个生字；

3.能正确、流利地朗读课文。

在此目标的指导下，我确定了本节课的教学重难点：

1.认读生字词，读准字音；

2.正确、流利地朗读课文。



三、说教法与学法

说教法：教学效果的成败取决于教学方法是否得当。在教学
过程中我运用了多种方法进行教学，具体方法有：在认读生
字时主要让学生采用自由拼读，小老师领读，指名读，齐读，
抢读等不同方式对生字进行识记。在组织学生对课文的朗读
时，我主要采用了自由读，同桌两人互读，指名读等方法。

说学法：根据一年级学生特点及本节课的目标，本节课主要
指导学生采用自主探究、合作交流、成果展示法的学习方法,
开展学习活动。

四、说教学过程

为了更好、更有效地落实教学目标，突出重点，突破难点，
我的教学流程有以下四大板块。

（一）情境导入，激发兴趣

1.导课环节，首先利用多媒体向学生播放老虎、狗熊、狐狸、
梅花鹿等图片，并配以音乐，让学生根据图片说出动物的名
字，在轻松、愉悦的氛围中进入新课的学习——《动物王国
开大会》。

2.在板书课题时，相机教学“动物”的“物”字，在这里要
读轻声，认识牛字旁。

3.再次齐读课题。

（二）初读课文，学习字词

1．向学生出示学习要求：

（1）轻声自由地朗读课文，遇到不认识的生字借助拼音拼读，
读准字音；



（2）遇到难读的句子多读几遍，读通顺、读流利；

（3）标出自然段序号。

过渡：《语文课程标准指》指出：“语文教学应激发学生的
学习兴

趣，培养学生自主学习的意识和习惯。”因此，接下来的这
个环节我把学习的主动权还给学生，让他们通过多种方法来
学习生字词，调动学生的积极性。

2.检查认读

（1）先出示带拼音的词语，学生借助拼音自由拼读、小老师
领读（相机正音）、全班齐读。

（2）去拼音读词：打乱顺序抢读（吸引学生的注意力，进一
步巩固对词语的识记）

2.交流识字方法：利用白板中的计时器功能，给学生2分钟的
时间，先同桌互相说一说，再在全班内交流。学生谈到的识
字方法可能会有：

（1）熟字加一笔、熟字加偏旁、熟字换偏旁；

（2）生活识记：让学生做个“鬼脸”（做中学）；

（3）图片识记：出示熊、虎图片；

(4)组词识记：让学生在白板上拖动生字给“通、遍”组词。
过渡：兴趣是最好的老师，由于低年级的孩子的有意注意的
时间非常短暂，为了吸引他们的注意，我设置了一个游戏环
节。

3.做游戏：猴子摘桃。



(三)再读课文

1.检查课文朗读情况，由于课文比较长，共有18个自然段，
我挑选了生字较多的第一自然段，先让同桌互读，再指名读，
在反复朗读课文中读准、读通、读流利。

2.接着读2——6自然段，也就是课文的第一部分。由于这篇
童话情节反复，读懂了第一部分对于后面内容的学习就不难
了。

过渡：书写是小学生必备的一项基本能力，也是本节课的一
项教学任务。在指导写字时，我有意识地培养学生自主观察
能力与书写能力，塑造良好的写字习惯。

(四)指导写字

1.出示“要”“点”，利用放大镜将生字放大，让学生观察
怎样才能将这个字写正确、写美观。

2.教师范写，边写边说书写要点，学生书空。

3.生描红，练写一个。

4.在展示台上展出，师生共同评议。

5.再次练写。

五、小结

语文园地六六年级教案篇八

第二次忘记地点和具体时间

动物王国开大会第三次忘记交代地点通知要明确时间和地点



第四次通知成功

课后反思：

首先，以学生感兴趣的形式导入新课，小学生的兴趣极浓;接
着让学生自读课文，他们看得津津有味;然后，运用不同方式
认读生字，他们也是学在其中、乐在其中。本节课，注重培
养学生自主学习的意识和习惯，为学生创设了良好的自主学
习情境，导入到初读课文，到识字、读文答题，我作为一个
引导者的身份，让学生找到问题的答案，充分发挥了学生的
主导地位。

语文园地六六年级教案篇九

第二次忘记地点和具体时间

动物王国开大会第三次忘记交代地点通知要明确时间和地点

第四次通知成功

课后反思：

首先，以学生感兴趣的形式导入新课，小学生的兴趣极浓;接
着让学生自读课文，他们看得津津有味;然后，运用不同方式
认读生字，他们也是学在其中、乐在其中。本节课，注重培
养学生自主学习的意识和习惯，为学生创设了良好的自主学
习情境，导入到初读课文，到识字、读文答题，我作为一个
引导者的身份，让学生找到问题的答案，充分发挥了学生的
主导地位。

《动物王国开大会第一课时》

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印



推荐度：

点击下载文档

搜索文档

语文园地六六年级教案篇十

教材分析：

这是一篇童话故事，主要讲述了老虎想开大会，让狗熊给大
家下通知。第一次通知没有说明时间，第二次通知没有说明
具体时间，第三次通知没说明地点，直到第三次才把通知发
布好。这个故事告诉我们下通知时一定要把时间和地点说清
楚。

学情分析：

通过一个多学期的语文学习，学生对于课文朗读有了浓厚的
兴趣，特别喜欢读童话故事。本节课注重说话写话，通过前
面的练习，学生的写话方面有了很大的提高，大多数学生都
能按要求写一段较通顺、内容完整的话，并能把自己学过的
词语运用到自己的写话中。随着学生阅读量的增加，学生的
阅读能力有所提高，大多数同学都能读懂短文，并能根据短
文内容回答简单的问题。

教学目标：



1.知识目标：正确认读本课“物、虎、熊、通、注、意、遍、
百、舌、鬼、脸、准、第”等十三个生字，会写田字格里
的'“要、连、百、还、舌、点”等六个生字。

2.能力目标：有感情的朗读课文，正确理解课文内容。

3.情感目标：通过本文告诉孩子通知一定要把时间、地点说
清楚。培养孩子严谨、全面的思维。

教学重点：

识字，写字，有感情地朗读课文。

教学难点：

通过本文告诉孩子通知一定要把时间、地点说清楚。

教学课时：

两课时。

第一课时

教学目标

1.能认识“物、虎、熊、通、注、意、遍、百、舌、鬼、脸、
准、第”13个生字，学会“要、连、百、还、舌、点”6个生
字。

2.初读课文，整体感知课文内容。

教具准备：

生词卡片、课件。



教学过程：

一、谈话激趣，引入新课。

师：(出示图片)同学们，这是哪?

生：动物园

师：同学们喜欢动物吗?

生：喜欢。

师：今天我们就来学习《动物王国开大会》这篇新文章。(板
书课题：动物王国开大会)

二、初读课文，整体感知。

1、师范读课文，同学们边听边想，动物王国怎么了?

师：动物王国怎么了?

语文园地六六年级教案篇十一

1、指鼻子小游戏：在老师的指示下，快速找到相应的器官。

2、出示生字卡（遮住图），指名读，说说你是怎么记住它的？

3、今天我们将要认识新的生字朋友。

二、识字指导

1、教学“山”字

(1)出示几幅“山”的图片请学生欣赏。



(2)引导思考：看了这几幅图你有什么感觉?

(3)启发：你能用最简单的线条勾画出山的轮廓吗?(学生画图，
教师巡视，选出优秀的作品。)

(4)出示“山”的古文字，引导学生将自己画的山与古文字相
比，在比较中感知古文字与山的样子是多么相似。

(5)出示“山”字，启发学生发现“山”的象形之处。

(6)指名读“山”，指导读准翘舌音

2、教学“水”字。

(教法同上。)

3、课外拓展。

(1)启发：你能说出有关“山”、“水”的词语吗?

(2)将学生说的词语归纳、补充，出示以下词语，教师带
读。(高山流水、清山绿水、山清水秀、山高水长„„)

4、教学“金”、“木”、“火”、“石”、“田”、“土”。

(1)出示：金、木、火、石、田、土卡片及图画。

(2)启发：你能将这些字和图用线连起来吗?指名板演，其余
学生在答题纸上完成。

(3)启发交流答案，说说这样连线的理由。

(4)指导读准字音,随机引导组词,帮助理解字意。



语文园地六六年级教案篇十二

第二课时

教学目标：

1、能正确、流利、有感情地朗读课文，背诵课文。

2、引导体会小池塘的美丽，激发学生仔细观察周围事物的兴
趣，初步诱发学生的想象力。

教学过程：

一、复习检查：

1、听写生字词：姐姐吹气水波一只鲜红

2、听写偏旁：口字旁、鱼字旁、女字旁。

3、学生朗读课文。

二、继续初读指导。

1、自由读课文，给各段标上序号。

2、交流：你读懂了什么。

三、精读训练。

1、精读第一自然段。

（1）自由读第一自然段，同桌说说你读懂了什么，还有什么
不懂的地方。

教师根据学生发言归纳：



“池塘里的水波一闪一闪的，像一只明亮的大眼睛”说明池
塘的水很清。

启发理解“春风姐姐轻轻吹了一口气，小池塘就醒过来了”。

（2）指名学生口述第一自然段的内容。

（3）默读第一自然段：画出你最喜欢的句子，放声读一读。

（4）指名朗读全段。

2、精读第二自然段。

（1）自由读，说说你读懂了什么。

（2）学生交流。

（3）结合学生的交流，归纳：这四句话都是打比方的句子。
这样写，能给我们留下深刻的印象。

（4）默读第二自然段，把这一段话画成一幅画。

（5）小结：这一段共四句话，从白天写到夜里，从天空写到
池塘，你觉得池塘怎样？

（6）指导朗读。

3、精读第三自然段。

（1）指名读。

（2）“五彩”指颜色多而美，为什么说“小池塘映出一个美
丽的世界”呢？

朗读全文，学生质疑。



四、背诵指导

1、指名背诵。

2、交流背诵的方法。

3、练习背诵课文。

五、写字指导

1、出示生字：气只吹波姐鲜

2、想一想，写这些字我们应该注意些什么？

学生交流，教师归纳：

“气”第四笔是横折斜钩；第三笔写在横中线的上方。“女
字旁”的一横改成提。

3、教师范写，学生按笔顺描红。

六、课堂练习

1、抄写生字。

2、填空：

（）的眼睛（）的睫毛（）的气球

（）的珍珠（）的小船（）的世界

（）的外衣（）的娃娃（）的池塘

3、背诵课文。



板书设计：

睫毛

白云 白鹅 太阳 小池塘 气球 月牙 大眼睛 小船 星星 珍珠

五彩的世界

语文园地六六年级教案篇十三

麋鹿（第一课时）

1．学会本课生字,理解由生字组成的词语。2．能给课文分段，
归纳段落大意。3．能准确、流利地朗读课文。

能给课文分段，归纳段落大意。

初读指导

1．自由读课文，要求：

（1）画出生词，边读课文边认，注意读准字音。（2）查字
典或联系上下文理解生字词。2．检查自学效果。（1）指名
读生字词。

（2）理解词语的意思。

（3）指名分自然段读课文，教师相机点拨。

3．指导分段。

（1）默读课文，把每个自然段的意思弄清楚，在想想哪几个
自然段 是围绕课题直接写麋鹿的，写了哪些方面，哪几个自
然段是写关于麋鹿的经历的，写了哪些事。



（2）讨论分段。

第一段（1）：写大丰自然保护区有着世界上最大的麋鹿群。
第二段（2—4）：具体描述麋鹿的外形和生活习性。第三段
（5—7）：记叙了麋鹿的传奇经历。4．小结。

作业 1．抄写生词。2．有感情地朗读课文。

语文园地六六年级教案篇十四

请它帮忙来通知。

狗熊是个小糊涂，

通知喊了十来遍，

丢了时间和地点，

我们千万要注意!

(四)拓展训练，巩固“通知”。

1.比较两则通知。

有两个小朋友学完了通知，也想来写一写，你们瞧，谁成功
了?

(1)通知

请大家集合。

(2)通知

本周五早上八点，请参加运动会入场式的各班同学，在教学
楼门前集合。



少先队大队部

20__年4月20日

2.指名说一说，哪个通知更清楚?

ppt根据学生回答出示时间、地点、参加人、事情、通知人、
通知时间。

3.完成课堂作业本

(五)书写指导，写好“要、百、舌”。

1.观察都有一个长横，位置不同

2.范写“要”。

3.学生练写。

4.评价：要求a长横写得好一星

b位置对一星

c干净、美观一星

板书设计：17动物王国开大会

时间

地点

参加人

老虎狗熊通知事情



通知人

语文园地六六年级教案篇十五

教学目的

1．引导学生认识反义词。

2．积累词句，朗读诗歌。

3．通过口语交际练习培养学生的口头表达能力。

4．通过展示台对培养学生广泛的`兴趣爱好和自主学习的习
惯。

教学方法：自主学习

课前准备：学生准备展示作品。

课时安排：三课时

第一课时

一、学习我的发现。

1．读读小伙伴的话。

2．自读词语。

3．说一说它们有什么共同点？

（词义相反或相对。）

师：这种词义相反或相对的词语我们称它们为一组反义词。



4．分男、女生对说反义词。

5．合作识记生宇，交流识字方法。

二、学习日积月累。

1．我会选。

（l）读一读四个词，明确：要选的是近义词。

（2）独立选一选。

（3）评一评。

2读读说说。

（l）齐读句子。

（2）小组内互相说一说。

（3）指名说。

（4）独立填写。

3．我会读。

（1）自由读。把诗歌读正确、读流利。

（2）小组合作读。互相帮助读正确，读流利。

（3）交流，你读懂了什么？

（4）比赛读。

三、小结。



这节课，你有什么收获？

第二课时

一、谈话导入。

同学们喜欢旅游吗？今天我们一起组成一个旅游团，出去游
览一下。

二、导游招聘。

读愿意当导游给大家介绍你知道的名胜古迹？

三、准备交流。

1．启发。

你准备怎样介绍？

2．以小组为单位，讨论怎样介绍？

3．介绍64a注意：

（l）有条理，刘顺序，把话说连贯。

（2）口齿清楚，普通话标准，态度大方。·

四、旅游。

导游给大家介绍自己知道的名胜古迹，游客随时间导游提问
题，

导游要难心解答。

五、评比最佳导游。



互相提名评，说说好在哪里。

第三课时


